

Внедрение системы долговременного ухода
С 2021 года МБУ «ЦСО» вступило в пилотный проект по созданию системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами.

Проведена функциональная диагностика 2755 получателей социальных услуг на дому для определения группы ухода и выявления реальной потребности в уходе. 

Для осуществления ухода за получателями социальных услуг на дому, имеющих тяжелые группы ухода (с 3-ей по 5-ю) введены должности сиделок на 2021 - 25 ед. сиделок,  на 2022 году - 24 ед. сиделок. Сиделки за 2021 год  предоставили услуги 72 чел., на 01.08. 2022 года -  69 чел.
По различным образовательным программам («Основы долговременного ухода», «Сиделка (помощник по уходу)», «Определение нуждаемости в социальном обслуживании» (типизация)» и т.д.) в 2021 году обучено 240 сотрудников учреждения (специалисты по социальной работе, психологи в социальной сфере, социальные работники).                                   
Организовано взаимодействие с учреждениями здравоохранения, которые предоставляют необходимые сведения о признании нуждающегося в социальных услугах на дому через Единый координационный центр (ЕКЦ).

В ЕИСДУ:

- получены логины/пароли на сотрудников учреждения;

- проведено обучение работе в информационной системе сотрудников в зависимости от должностных обязанностей;

- периодически по необходимости ведется работа с сотрудниками по доведению информации об изменениях работы в АИС «Оптима»;

- созданы, отредактированы ПКУ на получателей социальных услуг;

- проведена типизация, по необходимости проводится перетипизация ПСУ, создаются бланки БФД, ЖБУ, ИППСУ и ПМ;

- созданы договора, ПСУ распределены по отделениям;

- закреплены ответственные социальные работники за каждым ПСУ;

- ведется работа по межведомственному взаимодействию при оформлении на социальное обслуживание ПСУ,  ухудшении здоровья и резкому ухудшению здоровья, а также по пунктам, прописанным в приказе ДСЗН и ДОЗН от 18.07.2019 № 109/1376;

- ведется работа по принятию на обслуживание ПСУ, снятию с обслуживания выбывших ПСУ.
В АИС «Оптима» - в модуле «оформление и типизация» создается ПКУ, заносится личная информация (ФИО, дата рождения, адрес регистрации, адрес проживания, СНИЛС, паспортные данные, другие документы при наличии), ведется динамика событий по приему и типизации, занесение бланков БФД, ЖБУ, создание ИППСУ и ПМ в зависимости от группы типизации, передача ПСУ заведующей для создания договора, принятие в отделение и закрепление ответственного социального работника для фиксации оказанных услуг.

ИППСУ создается на 3 года, договор в АИС «Оптима» ставится с «открытой» датой.
На всех  ПСУ с активными договорами, на которых закончен процесс принятие на социальное обслуживание – в АИС «Оптима»  создан и имеется действующий ИППСУ.

На этапе принятия на обслуживания и типизации – работу ведет специалист по социальной работе, ведущий прием. После приема на социальное обслуживание – заведующий отделением, за которым закреплен ПСУ. В учреждении ведется общий анализ работы в АИС «Оптима» .

В АИС «Оптима» договор, ИППСУ создается в электронном виде. Скан заявления в АИС «Оптиму» не загружается.
В рамках  СДУ в 2021 году приобретены технические средства реабилитации из средств Федерального бюджета для пункта проката, школы ухода на сумму 389200 руб., вспомогательные средства ухода и инвентарь для сиделок и социальных работников на сумму 947938,14 руб.

Технические средства реабилитации:

	ванночка для мытья головы

	доска - сиденье для ванной с поворотным диском

	доска для пересаживания

	лестница для ванной с опорой

	поручень для ванны опорный

	поручень для унитаза

	прикроватный столик

	стул для мытья в ванную

	судно подкладное с крышкой

	кресло–коляска с повышенной  грузоподъёмностью

	кресло–коляска с повышенной  грузоподъёмностью

	кресло–коляска с повышенной  спинкой

	кресло туалет

	опора в кровать верёвочная

	опора под спину регулируемая

	подушка круг-надувная

	подушка противопролежневая  воздушная

	простыня для перемещения пациента

	ремень - пояс для подъема и перемещения пациента


	            Вспомогательные средства ухода и инвентарь: 

аппарат электронный для измерения артериального давления - 244 ед.
термометр инфракрасный для измерения температуры тела человека - 244 ед.

перчатки нитриловые  - 23015 пар
простыня для перемещения пациента -   120 ед.

ремень-пояс для подъема и перемещения пациента – 120 ед. 
пенка для мытья и ухода за телом - 4 ед.
маска медицинская одноразовая 3-х  слойная - 71 ед.



Основные результаты деятельности отделения дневного пребывания для

граждан пожилого возраста и инвалидов

С 2021 года отделение дневного пребывания для граждан пожилого возраста и инвалидов МБУ «ЦСО» включено в проект системы долговременного ухода. Отделение рассчитано по нормативам на 30 человек одновременно обслуживаемых получателей социальных услуг. За 7 месяцев 2022 года в отделении получили услуги 109 человек. Оказано 26490 социальных услуг.

 Сотрудниками отделения (реабилитолог, психолог, инструктор по труду, инструктор по физической культуре, медицинская сестра) предоставляются социальные услуги с учетом  заключений лечащего врача медицинской организации. 

Учреждение имеет бессрочную лицензию на осуществление медицинской деятельности. Инструктор по физической культуре имеет диплом о высшем образование по физическому воспитанию, диплом фельдшера и сертификат по лечебной физкультуре. Медицинская сестра имеет диплом акушерское дело и сертификат медицинской сестры процедурной.  Все сотрудники ОДП прошли переподготовку по программе «Социальная реабилитация граждан в ситуации социальной дезадаптации и риска ограничения жизнедеятельности», повысили квалификацию по программам СДУ, деменции и основам комплексной реабилитации.
В рамках внедрения системы долговременного ухода специалистами ОДП разработаны и реализуются новые методы работы по 4 направлениям:
- «Здоровье на кончиках пальцев» - комплексная реабилитация;

- «Правополушарное рисование» - психологическая реабилитация;

- «Движение - жизнь» - физическая реабилитация;

- «Творческое долголетие» - трудовая реабилитация.

В настоящее время специалистами отделения разрабатывается и внедряется программа по религиозному туризму «Свет добра и милосердия».  

Имеется практика онлайн занятий ( мастер – классов) по нейрогимнастике и творческому рукоделию. Видео уроки размещаются на страницах учреждения социальной сети Интернет. 

Разработан план по финансовой грамотности, согласно которому на регулярной основе с получателями социальных услуг проводятся информационные мероприятия с приглашением специалистов различных банков, а также участвуем в онлайн-занятиях Банка России. На официальном сайте учреждения открыта рубрика «Школа финансовой грамотности», в которой размещаются информационные материалы по данной тематике.

Отделение дневного пребывания для граждан пожилого возраста и инвалидов в ходе реализации СДУ в 2021 году дооснащено  мебелью и расходными материалами из федерального бюджета на сумму 497,4 тыс. рублей, которые освоены в полном объеме:

- кабинет психолога дооснащен: креслами релаксайзерами 6 ед., комплектом «Сенсорный уголок», фибероптическим модулем «Сухой душ», подушками-антистресс – 4 ед., аромадиффузером ультразвуковым;

- кабинет ЛФК дооснащен: велотренажерами – 2 ед, беговой дорожкой, эллиптическим тренажером, спортивным инвентарем;

- кабинет реабилитолога дооснащен: настольными и развивающими играми, пазлами, головоломками.

В отделение организовано двухразовое горячее питание (завтрак, обед) получателей социальных услуг. Имеется оборудованная для приготовления пищи кухня и столовая. Получатели социальных услуг ежедневно получают молочную продукцию, свежие фрукты и овощи, питание витаминизировано.

 Для организации доставки получателей социальных услуг с ограниченными возможностями, которые не могут самостоятельно добраться до учреждения без сопровождения - организована транспортная доставка от места проживания граждан до учреждения и обратно транспортом учреждения. 

На базе отделения дневного пребывания для граждан пожилого возраста и инвалидов организованы клубы по интересам: 

-Клуб «Серебряная нить» - проведение культурно-развлекательных тематических мероприятий; 

-Клуб «Надежда» - обучение пожилых граждан и инвалидов основам кройки и шитья, развитие творческих способностей; 

-Клуб «Здоровье» - проведение занятий по следующим направлениям: скандинавская ходьба (в МБУ «ЦСО» имеется 3 обученных тренера по скандинавской ходьбе), занятия на тренажерах, лечебная физкультура, спортивно-игровая деятельность; 

- Клуб «Чудо кисточка» - проведение занятий по правополушарному рисованию данная практика занесена в платформу обмена лучшими практиками Смартека);

-Клуб «Доступный интернет» - обучение основам компьютерных знаний (в июне 2022 года приняли участие в XII Всероссийском чемпионате по компьютерному многоборью среди пенсионеров в Кемеровской области – Кузбасс, в июле 2022 подали заявку на участие во Всероссийском конкурсе «Спасибо интернету).
Деятельность пункта проката Технических средств реабилитации
На базе отделения срочной помощи МБУ «ЦСО», деятельность которого направлена на оказание неотложной социальной помощи разового характера гражданам, остро нуждающимся в социальной поддержке для поддержания их жизнедеятельности,  осуществляет деятельность пункт проката Технических средств реабилитации. Открытие Пункта проката ТСР позволило оказывать дополнительные меры социальной поддержки нуждающимся гражданам, проживающим на территории Беловского городского округа: малообеспеченным пенсионерам, инвалидам и другим категориям граждан, попавшим в трудную жизненную ситуацию.

Пункт проката ТСР оказывает следующие  услуги: 

- прием и прокат  технических средств реабилитации: костыли, трости, ходунки, инвалидные кресло-коляска, регулируемые опоры под спину, матрасы и подушки противопролежневые,  прикроватные столики и другие;

- прием заявок на получение технических средств реабилитации, если таковых не оказалось в наличии.

В 2021 году на дооснащение Пункта проката ТСР оборудованием выделены денежные средства в сумме 259,7 тысяч рублей, на которые было приобретено 65 единиц оборудования.
 При необходимости специалисты Пункта проката ТСР осуществляют выезд на территории Беловского городского округа, проводят занятия по правильному использованию ТСР. Пункты проката ТСР действуют в отделениях социальной помощи МБУ «ЦСО» на территориях города.  Для получения ТСР в Пункте проката необходимо подать заявление в письменном или электронном виде. ТСР предоставляются бесплатно с заключением Договора о предоставлении во временное пользование ТСР.

На текущую дату прокатом ТСР воспользовалось 100 человек, из них 44 –получатели социальных услуг на дому.
Деятельность социально-реабилитационного отделения и Школы ухода
С 10.08.2021 года в МБУ «ЦСО» открыто социально-реабилитационное отделение, деятельность которого направлена на проведение комплексной реабилитации лиц с когнитивными нарушениями и ментальными расстройствами. На текущий момент СРО посещают 17 получателей социальных услуг. Специалистами СРО разработаны и реализуются программы по комплексной реабилитации:

- Программа «Возрождение» по реабилитации, основное направление которой работа по восстановлению двигательной активности и координации движений, внимания и памяти.

- Программа психолога «Мы можем», направлена  на социализацию в обществе получателей социальных услуг.

- Программа «Жить здорово» инструктора по физкультуре, направлена на лечебную физическую культуру. 
На базе социально-реабилитационного отделения действует Школа ухода, которая осуществляет обучение, согласно плана, социальных работников, сиделок МБУ «ЦСО», а также сотрудников иных организаций (ГКУ «Гурьевский дом-интернат для граждан, имеющих психиатрические расстройства», ГБУ « Инской дом – интернат для граждан, имеющих  психические расстройства», ООО «Чибисы»),  выезжает на дом для обучения родственников. 

С начало 2022 года было проведено -70 занятий, обучено – 338 человек, из них сотрудников – 25 занятий  (163 человека), иное - 24 занятия (120 человек), родственников – 13 занятий (64 человека). 

 В 2021 году было произведено дооснащение Школы ухода оборудованием, мебелью и расходными материалами из федерального бюджета на сумму 129 500,00 рублей в количестве  20 единиц.
